



MINISTERUL FINANTELOR

Direcția generală de legislație fiscală și reglementări vamale și contabile

Nr. 744657/07 .02.2024



Domnului Dan MANOLESCU, președinte

CAMERA CONSULTANȚILOR FISCALI

Adresa: Str. Alexandru Constantinescu nr. 61,

sector 1, Mun. București, cod poștal 011427

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr. 5119/21.12.2023, înregistrată la Ministerul Finanțelor, Direcția generală de legislație fiscală și reglementări vamale și contabile sub cu nr. 744657/2023, prin care solicitați clarificări referitoare la aplicarea facilităților fiscale pentru salariații din domeniul IT, construcții, agricultură și industria alimentară doar la unitatea unde aceștia au funcția de bază, vă comunicăm următoarele:

Referitor la modul de aplicare a prevederilor articolului 60¹ din *Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare*, în contextul modificărilor legislative în domeniul fiscal reglementate prin *Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, cu modificările și completările ulterioare* și prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 115/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare în domeniul cheltuielilor publice, pentru consolidare fiscală, combaterea evaziunii fiscale, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene, cu modificările și completările ulterioare*, menționăm următoarele:

Potrivit dispozițiilor legale la care facem referire:

"Prin excepție de la prevederile art. 60 pct. 2, pct.5 lit. c) și pct. 7 lit. c), în situația în care în cursul aceleiași luni, persoana fizică realizează venituri din salarii și asimilate salariilor pentru o fracție din lună, la funcția de bază, la unul sau, după caz, la mai mulți angajatori succesiv, pentru aplicarea scutirii, fiecare angajator stabilește partea din plafonul de 10.000 lei lunar corespunzătoare acestei perioade și acordă scutirea pentru venitul brut lunar realizat, în limita fracției din plafon astfel stabilită."

În instrumentul de prezentare și motivare, respectiv Nota de fundamentare a *Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 115/2023, cu modificările și completările ulterioare*, se

precizează că introducerea articolului 60¹ a avut în vedere clarificarea modului de determinare a plafonului lunar de 10.000 de lei, atât pentru calculul impozitului, cât și pentru stabilirea bazei de calcul al contribuțiilor sociale obligatorii, până la care se acordă facilitățile fiscale prevăzute de Codul fiscal în situația în care în cursul unei luni, persoanele fizice realizează venituri din salarii și asimilate salariilor, ca urmare a desfășurării activității în sectoarele construcției, agricultură, industria alimentară și crearea de programe pentru calculator, la locul unde se află funcția de bază, *pentru o fracție de lună*. Astfel, se consideră **fracție de lună** perioada din lună în care angajatul realizează venituri din salarii și asimilate salariilor, la funcția de bază, de la angajatorul care acordă facilitățile fiscale. În acest context, utilizarea fracției de lună pentru determinarea plafonului lunar de 10.000 lei inclusiv pentru aplicarea facilităților fiscale se efectuează numai în situațiile în care angajatul desfășoară activitate în baza unui contract individual de muncă, raport de serviciu sau statut special prevăzut de lege, după caz, care începe/încetează în cursul lunii sau acesta își modifică locul la care se află funcția de bază în cursul lunii, caz în care plafonul se stabilește corespunzător fracției de lună aferentă fiecărui raport juridic.

Cu stimă,

Iulian ARDELEANU

Director general